
Notulen algemene ledenvergadering

Datum: 20 maart 2024
Locatie: De Expeditie, Amersfoort
Voorzitter: Frans Prins
Verslag: Els Vallentgoed

Aanwezigen: 33 personen

1. Opening en mededelingen
Frans Prins opent de vergadering. Er zijn geen mededelingen.

Afscheid raadslid Freya Sixma
Freya Sixma stopt per 26 maart als raadslid. Fractievoorzitter Bram Leeuwenkamp en bestuursvoorzitter Frans
Prins bedanken Freya voor haar enorme inzet voor de raad en de stad. Giel van Steenhoven (nu buitengewoon
fractielid) volgt Freya op.

2. Vaststellen notulen ALV 29 november 2023
Het verslag wordt zonder opmerkingen vastgesteld.

3. Vaststellen jaarverslag en jaarrekening 2023
Jaarverslag:
- Geen vragen of opmerkingen. Het jaarverslag is vastgesteld.
Jaarrekening:
- Penningmeester Jos Verheijen licht de jaarrekening toe, zie de vergaderstukken. Inkomsten: een flinke

korting van 9% op de landelijke bijdrage ten opzichte van 2022 door gewijzigde landelijke regels. Door
donaties 500 euro over voor de verkiezingen. Uitgaven: 1.000 euro extra in de reserve voor de
gemeenteraadsverkiezingen kunnen storten, omdat bezuinigd is op vaste uitgaven van de afdeling.

- Jeroen Bulthuis vraagt naar de reserve voor de gemeenteraadsverkiezingen. Jos antwoordt dat die
reservering nu 8.500 euro is en dat die niet meer wordt dan 16.500 euro als de korting op de landelijke
bijdrage dit en volgend jaar gehandhaafd blijft.

- Door familieomstandigheden is het Jos niet gelukt om de kascommissie bijeen te laten komen. Dit moet zo
snel mogelijk afgerond worden. De jaarrekening is al wel vóór de deadline van 1 maart naar het landelijk
bureau gestuurd, die deze heeft geaccepteerd. Het landelijk bureau wil nog wel zo snel mogelijk de
goedkeuring van de kascommissie ontvangen. Bij de volgende ALV komt de jaarrekening op de agenda.

- Vraag van een lid: is er wel zicht op contact met de kascommissie? Ja, het gaat zeker lukken voor de
volgende ALV.

4. Benoeming en aftreden bestuursleden/voorzitter
De aanwezige leden stemmen met stembriefjes over de benoeming van de voorgedragen kandidaten voor het
bestuur (Bastiënne Bernasco en Devanand Mahabir) en de benoeming van bestuurslid Esther Postma tot
voorzitter.

- Bestuursleden: 32 stemmen uitgebracht, 1 ongeldig:
Devanand Mahabir als algemeen bestuurslid: 31 stemmen voor
Bastienne Bernasco als algemeen bestuurslid: 31 stemmen voor

- Esther Postema als voorzitter: 2 x geen der kandidaten, 30 stemmen voor

Hiermee zijn Devanand en Bastiënne benoemd tot bestuurslid en Esther Postema tot voorzitter.

Met een dankwoord van Esther Postema treden Frans Prins en Els Vallentgoed af als respectievelijk voorzitter en
bestuurslid.



5. Opdracht verkenning linkse samenwerking in Amersfoort
Esther licht de route toe om te komen tot een besluit over een mogelijke linkse samenwerking in Amersfoort.
Youssef is vanuit de fractie betrokken, Beatrijs voor het proces, en een bestuurslid (wie dat wordt, bepaalt het
bestuur later).

Vragen/opmerkingen vanuit de zaal:
- Is er bij de PvdA een gelijktijdig proces? Esther: ja. PvdA heeft vorige week de route besloten.
- Is er nu al samenwerking tussen de fracties? Bram: dat gaat best wel goed, ondanks dat het soms wel

lastig is (coalitie/oppositie). De campagne heeft daarin zeker een positieve boost gegeven. PvdA is een
constructieve linkse partner in de oppositie. Rob Smulders (fractievoorzitter PvdA Amersfoort): onze
leden hebben ja gezegd. We volgen ongeveer dezelfde route. Ook de fracties zullen er bij betrokken zijn.
De uitkomst is ongewis natuurlijk.

- Wethouder Astrid Janssen: Er zijn meer groene partijen. Is het denkbaar dat er een optie komt voor
samenwerking met meer partijen? Esther: dit is nagevraagd bij het landelijk bureau. Het is denkbaar om
andere sporen te verkennen als uit de afdeling blijkt dat daar behoefte aan is. Astrid lijkt het in alle
gevallen zinnig om met alle partijen een gesprek te voeren.
Vraag uit de zaal: met welke partijen? Astrid: op z’n minst SP. Hangt er ook vanaf wat er de komende
maanden landelijk gaat gebeuren. Esther: in andere gemeenten zijn meerdere linkse partijen
samengegaan. Astrid: samengaan is vaak een keuze uit armoe. Zij wil het graag vanuit kracht doen, niet
omdat je het anders niet droog houdt.

- Zijn er kenmerkende verschillen tussen GroenLinks Amersfoort en PvdA Amersfoort en hoeveel ruimte is
er voor het koesteren van de verschillen? Esther: dit gaan we ook bespreken de komende maanden.

- Hoe zelfstandig kan lokaal zijn ten opzichte van het landelijke samenwerkingsverband? Bram: lokale
afdelingen maken een eigen afweging.

- GL is al een fusiepartij, er waren destijds veel meer verschillen tussen de drie partijen dan nu met PvdA.
Ideologische samenwerking als basis, dan vind je vanzelf een basis voor een goede samenwerking.
Gedeelde waarden zijn essentieel, anders lukt samenwerking niet. Is het gesprek over samenwerking zo
meteen ideologisch of meer hoe het in de praktijk gaat? Frans Prins: iedereen kan zo meteen de mening
geven tijdens de gesprekken.

- Hoe worden de leden geïnformeerd over de gesprekken? Esther: dit wordt gecommuniceerd via onder
andere de nieuwsbrief.

- Wat als mensen niet naar de bijeenkomsten kunnen komen? Esther: er komt een verslag van de
bijeenkomsten. Bram oppert dat er in iedere nieuwsbrief een terugkoppeling komt over de stand van
zaken van het proces.

- Raadslid Jeroen Bulthuis: 2026 klinkt heel ver weg en in december 2024 moet er al een besluit genomen
worden. Jeroen vertelt waarom dit besluit al relatief vroeg genomen moet worden: deze tijd is echt nodig
voor het opstellen van de kandidatenlijst en programma. In december is het ook nodig om ten minste de
contouren voor de opdracht voor de kandidaten- en programmacommissie te hebben, voor welk spoor je
ook kiest. Plus ook: áls we het gaan doen: hóé we het gaan doen. Dat bepaalt voor hem de keuze voor of
tegen. Jeroen stelt voor om een soort tussen-ALV te organiseren in oktober.

- Neem de tijd om elkaar te leren kennen (GL en PvdA). Esther: dat gaan we doen, er komt een
gezamenlijke ledenbijeenkomst.

- Kan er vanuit het landelijk bureau ondersteund worden in dit proces? Esther: dat lijntje is er, ook met
provincie.

- Sacha van het provinciaal bestuur licht de rol van de provinciale afdeling toe: ondersteunen en
verbindende rol in de provincie. Er wordt een evenement voor georganiseerd voor leden en op de PLV
wordt er aandacht aan besteed.

- Er zijn het afgelopen jaar veel dubbelleden bij gekomen (mensen die lid zijn van zowel GL als PvdA).
Maak duidelijk in het proces hoe er wordt omgegaan met de dubbelleden, die zowel voor GL als voor de
PvdA zouden kunnen stemmen, wat de uitslag zou kunnen beïnvloeden.
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- Zijn er vanuit het landelijk bureau al samenwerkingsvarianten bedacht, dat zou heel erg helpen. Esther:
landelijk heeft inderdaad een aantal varianten die zullen worden meegenomen..

- Raadslid Jeroen: alle vormen zien we al in gemeenten om ons heen, nodig hen uit om erover te vertellen.
- Zou er een peiling kunnen worden gehouden onder álle leden, dus niet alleen de aanwezigen op de

ALV? Esther heeft een voorkeur voor bijeenkomsten waar persoonlijk het gesprek wordt gevoerd, niet
voor een peiling.

- Samengevat zijn dit de aandachtspunten: de planning, elkaar leren kennen, varianten, erkenning
dubbelleden en niet-dubbelleden.

- De ALV is akkoord met het routeplan.

6. De themagroepen stellen zichzelf voor
Kay (trekker themagroep wonen) en Willem (trekker themagroep meedoen) stellen zich voor. Het werken met
themagroepen is een experiment. De werkgroepen willen een schakel zijn tussen de fractie ende wethouders.
De werkgroepen richten zich een beperkt aantal maanden op een thema. Daarna kijken ze wat er op dat
moment actueel is en dan kunnen er nieuwe themagroepen worden opgericht, met eventueel dezelfde of andere
leden, zodat iedereen kan meedoen. Ze komen elke drie weken bij elkaar. Iedereen kan zich melden om mee te
doen. Het streven is om voor de zomer een terugkoppeling aan de wethouders te geven.

Vragen en reacties uit de zaal:
- Voorstel voor een thema: toegankelijkheid.
- Bij PvdA is er een denktank, kunnen we niet eens wat samen doen? Kay: iedereen is welkom om aan te

sluiten en/of in een of beide WhatsApp-groepen te gaan.
- Astrid: wat willen jullie met de thema’s? Hoe bepaal je dat? Willem: iedereen zegt daar iets anders over.

Daarom gaan we het gewoon proberen. We willen in ieder geval dat het effect heeft. Dat kan de ene keer
een gezamenlijke avond zijn, de andere keer een groots voorstel. En alles wat daartussen zit.

- Hoe gaan jullie de andere leden betrekken? Kay: de nieuwsbrief en de website, een appgroep.

7. Rondvraag en sluiting
Anna Koolstra stelt zich voor: zij staat op de lijst voor de Europese verkiezingen, woont in Den Haag en is vaak in
Amersfoort te vinden. Ze is voor de ALV uitgenodigd door Rien en is aanwezig om op te halen wat hier speelt.

Conny Kooijman vertelt dat zij volgende week dinsdag van 17.30 tot 18.00 uur op Het Plein staat om te vertellen
over toegankelijkheid.

De voorzitter sluit de vergadering.

Na de ALV volgt een toelichting door Abel Herzberger op hoe je in gesprek gaat met mensen die een andere
mening hebben dan jij, bijvoorbeeld bij het huis-aan-huizen of op een verjaardagsfeest. Daarna volgt een
groepsgesprek.

De avond wordt afgesloten met een borrel.
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